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RESPOSTAS AS INTERCORRENCIAS
EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N° 01/2024, DE 29 DE MAIO DE 2024.

Inscrigao Cargo Questao Solicitagao

6 ATENDENTE DE FARMACIA 07 Contra Gabarito

Situacao: DEFERIDO COM ANULAGAO

Em resposta ao recurso recebido, afirma-se:

Ha um erro de duplicidade nas alternativas “A” e “B”, tornando-as corretas. Devido ao fato,
Justificativa: a questao deve ser anulada.

Diante do exposto, DEFERE-SE o recurso, anulando-se a questdo e pontuando-se para
todos do cargo.

Inscrigao Cargo Questéao Solicitagao

245 PROFISISONAL DE APOIO ESCOLAR 07 Contra Gabarito

Situagao: INDEFERIDO

Em resposta ao recurso recebido, afirma-se:
A alternativa “D” é correta porque descreve marcos significativos do desenvolvimento
infantil em suas respectivas idades apropriadas. Esses marcos sao:

Aquisicdo da marcha independente aos 12 meses: E esperado que a maioria das criangas
comece a andar sozinha em torno de 1 ano de idade. Esse marco € um indicador
importante do desenvolvimento motor grosso.

Fala inteligivel aos 2 anos: Por volta dos 2 anos, as criangas devem ser capazes de falar
de forma que os outros possam entender grande parte do que dizem. Esse € um marco
crucial no desenvolvimento da linguagem e da comunicagao.

Controle esfincteriano diurno aos 3 anos: A maioria das criangas desenvolve controle do
esfincter durante o dia por volta dos 3 anos, o que é um indicador importante do
desenvolvimento motor fino e da independéncia funcional.

Refutacéo das alternativas incorretas:

Justificativa: A)Desenvolvimento da preensdo palmar aos 6 meses: Esse marco € esperado aos 4-5
meses, ndo aos 6 meses. Compreensdo de comandos simples aos 18 meses: Isso esta
correto, mas os outros marcos estdo incorretos. Desenho da figura humana aos 4 anos:
Esse marco é esperado por volta dos 5 anos, ndo aos 4 anos.

B)Sorriso social aos 2 meses: Esse marco esta correto, mas os outros ndo sio. Balbucio
aos 6 meses: O balbucio geralmente ocorre por volta dos 4-6 meses, mas ndo € um marco
tdo especifico quanto outros listados. Imitagcdo de gestos aos 9 meses: Este marco pode
ocorrer, mas a idade nao é tao precisa para este marco comparado a outros marcos mais
definidos.

C)Capacidade de engatinhar aos 9 meses: Isso é correto, mas os outros marcos nao estao
precisos. Nomeagado de objetos aos 12 meses: Nomear objetos geralmente ocorre mais
tarde, por volta dos 18 meses. Uso de frases simples aos 24 meses: Embora algumas
criangas possam comegar a usar frases simples aos 2 anos, esse marco € mais variavel e
pode ocorrer um pouco mais tarde.

Levando-se em conta o exposto, a alternativa “D” € a mais precisa e correta ao considerar
os marcos do desenvolvimento infantil em suas idades apropriadas.

Diante do exposto, INDEFERE-SE o recurso, mantendo-se o gabarito ja exposto
inicialmente.
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Inscrigao Cargo Questao Solicitagao
147 PROFISISONAL DE APOIO ESCOLAR 25 Contra Gabarito
Situagao: INDEFERIDO

Justificativa:

Em resposta ao recurso recebido, afirma-se:
Segundo o enunciado, qual dos substantivos abaixo é masculino, a questao foi direcionada
a identificacdo de género e nao de classe gramatical.

Ao acessar o dicionario on-line, https://www.dicio.com.br/champanha/
constata-se que:

Significado de Champanha

substantivo masculino

Vinho branco espumante muito apreciado, produzido na regido francesa da Champagne.

Definicao de Champanha
Classe gramatical: substantivo masculino.

Diante do exposto, INDEFERE-SE o recurso, mantendo-se o gabarito ja exposto
inicialmente.

Inscrigao Cargo Questao Solicitagao
299 PSICOLOGO 01 Contra Gabarito
Situagao: INDEFERIDO

Justificativa:

Em resposta ao recurso recebido, afirma-se:

A alternativa correta é a “A”, porque o campo do psicodiagnéstico esta sendo marcado por
um crescente interesse em instrumentos objetivos e entrevistas estruturadas, objetivando
maior precisdo e padronizagdo nas avaliagbes. Este movimento busca garantir que as
avaliagbes sejam replicaveis e confiaveis, facilitando comparagdes entre diferentes estudos
e praticas clinicas.

Refutagéo das alternativas:

(B) - Técnicas projetivas e métodos qualitativos, buscando a compreensdo profunda da
subjetividade individual:

Embora técnicas projetivas e métodos qualitativos ainda sejam utilizados em alguns
contextos, o interesse crescente no psicodiagnéstico atual tem se direcionado mais para
instrumentos que oferecam maior objetividade e precisdo. A padronizagdo e a
replicabilidade sao essenciais para a validade e a confiabilidade dos diagndsticos.

(C) - Abordagens psicodindmicas e exploragdo do inconsciente, desvendando as raizes
dos comportamentos e emogodes:

Abordagens psicodindmicas e a exploragdo do inconsciente sao importantes em algumas
areas da psicologia, mas o psicodiagnéstico atual estd mais focado em técnicas que
possam ser objetivamente avaliadas e replicadas, como instrumentos objetivos e
entrevistas estruturadas. A busca por métodos padronizados € uma tendéncia clara para
garantir a consisténcia dos diagnésticos.

(D) - Avaliagbes neuropsicolégicas e testes projetivos, medindo habilidades cognitivas e
potenciais déficits:

Avaliagdes neuropsicolégicas séo, de fato, um componente importante do psicodiagndstico.
No entanto, a combinacdo com testes projetivos nao reflete a tendéncia predominante de
busca por maior precisdo e padronizagdo. O foco atual € mais em instrumentos objetivos
que possam fornecer dados quantitativos claros e replicaveis.

Portanto, a alternativa “A” é a correta, pois reflete a tendéncia atual do psicodiagndstico em
valorizar instrumentos objetivos e entrevistas estruturadas, buscando aumentar a precisao
e a padronizacdo nas avaliacoes.

Diante do exposto, INDEFERE-SE o recurso, mantendo-se o gabarito ja exposto
inicialmente.
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Inscrigao Cargo Questao Solicitagao

299 PSICOLOGO 04 Contra Gabarito

Situacao: INDEFERIDO

Em resposta ao recurso recebido, afirma-se:
Andlise das assertivas:

l. Os termos "causa" e "efeito" ainda sdo utilizados na ciéncia moderna, com o
mesmo significado que no passado.

Incorreta. Na ciéncia moderna, especialmente nas ciéncias do comportamento, os

termos "causa" e "efeito" passaram por um refinamento conceitual. O significado desses

termos evoluiu para se alinhar com uma compreensdo mais precisa das relagdes entre
eventos, muitas vezes substituidos por termos como "relagéo funcional".

1. A relacdo de causa e efeito foi substituida na ciéncia pelo conceito de "relagéo
funcional", que descreve apenas a associagao entre eventos, sem explicar como
um causa o outro.

Incorreta. A relagdo funcional &, de fato, um conceito importante na ciéncia moderna,

mas nao substitui a ideia de causalidade. Em vez disso, complementa a compreensao

Justificativa: das relagbes entre eventos ao focar na observagcdo de associacbes e padrdes, sem
necessariamente eliminar a busca por mecanismos causais.

lll. O uso informal dos termos "causa" e "efeito" em discussées nao cientificas é
aceitavel.

Correta. Em contextos informais, € comum e geralmente aceitavel utilizar os termos

"causa" e "efeito" sem a precisdo exigida em contextos cientificos. As pessoas

geralmente compreendem a intengao por tras desses termos, mesmo que nao estejam

sendo usados com rigor cientifico.

IV. A ciéncia busca identificar mecanismos causais, ou seja, explicar como uma causa
produz seu efeito.

Correta. Uma das metas centrais da ciéncia é entender os mecanismos subjacentes que

explicam como uma causa leva a um efeito. Este esforgo inclui a investigacdo detalhada

dos processos e condigbes que governam essas relagdes.

Portanto, a alternativa “D” é a correta, pois apenas as assertivas lll e IV refletem uma
compreensao precisa e atualizada sobre o uso e a evolugdo dos conceitos de causa e
efeito na ciéncia moderna, especialmente nas ciéncias do comportamento.

Diante do exposto, INDEFERE-SE o recurso, mantendo-se o gabarito ja exposto
inicialmente.

Inscrigao Cargo Questéao Solicitagao

299 PSICOLOGO 06 Contra Gabarito

Situagao: INDEFERIDO

Em resposta ao recurso recebido, afirma-se:
Andlise das assertivas:
. O Psicodrama, criado por Jacob Levy Moreno na década de 1920, permanece
como uma ferramenta importante na psicoterapia de grupo até os dias atuais.
Correta. Jacob Levy Moreno desenvolveu o Psicodrama na década de 1920, e ele
continua sendo uma ferramenta valiosa e amplamente utilizada na psicoterapia de grupo
contemporanea.
Justificativa: 1. Moreno defendia a aplicagdo do Psicodrama em espagos abertos, como pragas
publicas, buscando romper com o ambiente tradicional da clinica.
Correta. Moreno acreditava que o Psicodrama deveria ser acessivel e aplicavel fora dos
contextos clinicos tradicionais. Ele defendia a realizagdo de sessGes em espacgos
abertos, como pragas publicas, para tornar a terapia mais acessivel e dinamica.
lll. O Psicodrama visa o alivio de conflitos interpessoais através da dramatizagao e
reconstituigado de situacbes com pessoas reais ou simbdlicas.
Correta. O Psicodrama utiliza a dramatizagdo e a reconstituicdo de situacbes como
método terapéutico para aliviar conflitos interpessoais, ajudando os participantes a
explorar e resolver problemas emocionais e relacionais.
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IV. O Psicodrama é considerado uma atividade de lazer, com pouco valor terapéutico,
segundo a visao de Moreno.

Incorreta. Jacob Levy Moreno via o Psicodrama como uma abordagem terapéutica

poderosa e inovadora, ndo como uma simples atividade de lazer. Ele acreditava

profundamente no valor terapéutico do Psicodrama para promover insights, resolver

conflitos e fomentar o crescimento pessoal e interpessoal.

Portanto, a alternativa “D” é a correta, pois reflete a veracidade das assertivas |, Il e lll, que

estdo alinhadas com a concepc¢ao e a pratica do Psicodrama segundo Jacob Levy Moreno.

Diante do exposto, INDEFERE-SE o recurso, mantendo-se o gabarito ja exposto
inicialmente.

Inscrigdo Cargo Questéo Solicitagdo

7 TECNICO EM ENFERAMGEM 18 Contra Gabarito

Situagao: INDEFERIDO

Em resposta ao recurso recebido, afirma-se:
A alternativa correta é a letra “A”, implementar um sistema de coleta e tratamento de
esgoto no bairro, além de promover a¢des de educagdo em saude sobre o0 acesso a agua
potavel e o descarte adequado de residuos, aborda as causas fundamentais da diarreia
aguda. As precarias condicbes de saneamento basico sdo uma das principais causas da
propagacao de doencas diarreicas, especialmente em areas de alta densidade
populacional. Melhorar o saneamento e fornecer educagao sobre praticas higiénicas séo
intervengdes de saude coletiva que tém um impacto duradouro na redugao da incidéncia de
diarreia.

b. Distribuir medicamentos antidiarreicos para todas as familias do bairro, visando o

tratamento imediato dos casos e a redugao da transmissédo da doenca.

Incorreta. A distribuicdo de medicamentos antidiarreicos pode tratar os sintomas

imediatos, mas nado aborda as causas subjacentes da diarreia, como a falta de
Justificativa: saneamento basico. Além disso, o uso indiscriminado de medicamentos antidiarreicos
nao é recomendado em todas as situagdes de diarreia, especialmente em criangas, pois
pode mascarar sintomas de infec¢des graves que requerem atencdo médica especifica.
C. Realizar palestras educativas nas escolas sobre a importancia da higiene pessoal

e o uso correto do sanitario, focando na prevengao da diarreia.
Incorreta. Embora a educacéo sobre higiene pessoal e uso correto do sanitario seja
importante, esta medida por si s6 ndo é suficiente para controlar a disseminagdo da
diarreia em um contexto de saneamento inadequado. A intervengao prioritaria deve
incluir melhorias no saneamento basico para garantir um ambiente saudavel.
d. Isolar as criangas com diarreia em suas casas, evitando o contato com outras
pessoas, para controlar a disseminagao da doenga na comunidade.

Incorreta. O isolamento das criangas doentes pode ajudar a reduzir a transmissdo em
curto prazo, mas nao resolve o problema de fundo. Sem melhorias nas condi¢bes de
saneamento, novas infecgbes continuardo a ocorrer. O isolamento ndo é uma solugao
sustentavel nem eficaz em longo prazo.

Diante do exposto, INDEFERE-SE o recurso, mantendo-se o gabarito ja exposto
inicialmente, tendo como resposta da questdo a letra “A”, por tratar as causas
fundamentais da diarreia aguda em um contexto de saneamento precario, proporcionando
uma solugao sustentavel e abrangente para o problema.

Sem mais,
Registra-se e publica-se,
Joagaba, 19 de Julho de 2024.
APRENDER.COM



